
Bewährt hat sich, daß wir in unserer Arbeit zur Sicherung hoher volkswirtschaftli
cher Leistungen immer bewußter den vom Zentralkomitee geprägten Arbeitsstil durch
setzen, indem wir in unserer gesamten Tätigkeit den Menschen mit ihren Fähigkeiten, 
ihren Vorschlägen und Bedürfnissen große Aufmerksamkeit schenken und so ihr Mit
denken und Vorwärtsdrängen im Kampf um Spitzenleistungen anspornen und noch 
wirksamer unterstützen.

Die politische Führungstätigkeit der Kreisleitung richten wir verstärkt darauf, daß 
die sich aus den Beschlüssen des Zentralkomitees ergebenden neuen Anforderungen 
rechtzeitig erkannt und verstanden werden. Dazu gehört vor allem, den Parteileitungen 
zu helfen, die konkreten Aufgaben für den eigenen Verantwortungsbereich abzuleiten 
und durch ein niveauvolles innerparteiliches Leben die notwendigen Bedingungen für 
ihre konsequente Durchsetzung zu schaffen.

Dabei berücksichtigen wir die in der Volksaussprache bestätigte Erfahrung, daß Lei
stungsbereitschaft am stärksten aus dem tiefen Verständnis der politischen Grundfra
gen, aus dem Wissen um die persönliche Verantwortung erwächst.

Die Zuversicht und der historische Optimismus unserer Menschen wird unterstützt 
durch ihre persönliche Erfahrung wachsender Errungenschaften sozialer Sicherheit 
und Geborgenheit.

In Eisenhüttenstadt, in jedem Ort unseres Kreises spüren die Menschen, daß sich 
das Programm unserer Partei, der Kurs der Einheit von Wirtschafts- und Sozialpolitik 
für das Leben eines jeden einzelnen, einer jeden Familie auszahlt und daß die An
strengungen und fleißige, ehrliche Arbeit sich lohnen. Für über 15 000 Einwohner, das 
heißt für jeden fünften Bürger unseres Kreises, wurden seit dem X. Parteitag durch 
Neubau, Bekonstruktion oder Modernisierung die Wohnbedingungen wesentlich ver
bessert.

Wenn heute in unserem Kreis jede zweite Familie einen PKW besitzt, in jeder drit
ten Familie ein Farbfernseher vorhanden ist, wenn Kühlschränke und Waschmaschi
nen in allen Haushalten zur Standardausrüstung gehören, so sind auch das Früchte un
serer guten Politik. (Starker Beifall.) Solche und weitere Ziele zu verwirklichen, die 
das Leben im Sozialismus immer angenehmer, lebenswerter machen, setzt voraus, und 
das bestimmt die Arbeit der Kreisleitung, auch künftig für ein kräftiges Wirtschafts
wachstum zu sorgen.

Als der III. Parteitag vor 36 Jahren die Aufgabe stellte, an der Oder-Neiße-Friedens- 
grenze das Eisenhüttenkombinat Ost als Schwerpunktvorhaben Nummer 1 des ersten 
Fünfjahrplanes zu errichten, begannen sich auf diesem Territorium gewaltige Verände
rungen zu vollziehen.

Dank der kontinuierlichen und weitsichtigen Wirtschaftsstrategie der Partei und der 
großen persönlichen Einflußnahme unseres Generalsekretärs entwickelte sich Eisen
hüttenstadt immer mehr zum metallurgischen Zentrum der DDR, von dem heute mehr

268


